



臺灣彰化地方檢察署新聞稿

Taiwan Changhua District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112年2月23日

聯絡人：襄閱主任檢察官吳宇軒

聯絡電話：04-8357274 編號：112022301

彰化地檢結合醫療，讓酒駕犯罪者遠離酒精，脫癮而出

傳統的飲酒文化，常使人忽略酒精濫用的危害，酒精成癮，除對個人生理及心理健康造成嚴重損害外，亦導致成癮者在職業、家庭及親職等層面的失能，進而成為家庭(家屬)嚴重的經濟、情緒與生活負擔，更衍生酒後肇事、家庭暴力，甚至竊盜等社會治安問題。

有鑑於酒癮之戒除並非單憑刑事嚴懲就能成功脫癮，本署自111年11月起積極推動酒精戒癮治療方案，針對因酒癮屢犯酒後駕車之公共危險罪(以下簡稱酒駕案件)被告或受刑人，透過運用緩起訴處分及易服社會勞動制度，使其除接受應有的法令約束外，也能同步進入醫療體系接受酒精戒癮治療，透過藥物、心理及社會復健治療，協助其戒除酒癮、穩定基本生活、重建人際與家庭關係，進而回復健康之生活型態，也減少對社會治安之危害。統計至112年2月中旬，本署執行緩起訴處分附帶應接受戒酒治療案件共計18件、易服社會勞動並接受戒酒治療案件共計9件，成效十分卓著。

而為使酒精戒癮治療方案之運作能更為順暢，本署於112年2月23日邀集彰化縣政府衛生局、彰化基督教醫院、衛生福利部彰化醫院及鹿港基督教醫院等單位共同召開酒精戒癮治療方案聯繫會議，針對案件評估、轉介流程、接受治療情形追蹤聯繫等實務運作層面進行研討，希望透過司法與醫療共同合作，雙管齊下，協助酒駕犯罪者遠離酒精，脫癮而出。

